



全面提高部队备战打仗能力

习近平在视察78集团军时强调，创新集团军建设管理和作战运用方式

N 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，创新集团军建设管理和

作战运用方式，全面提高部队备战打仗能力，有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许，习近平来到78集团军机关，在热烈的掌声中，亲切接见该集团军官兵代表，同大家合影留念。

习近平首先指出，前段时间，我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动，勇挑重担，迅速投入防汛抗洪救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全，很好发挥了突击

队作用，展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调，要提高军事斗争准备质量和水平，加强重难点课目专攻精练，加强新质战斗力

建设，加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成，有机融入联合作战体系。

习近平指出，要全面加强部队党的建设，深入贯彻落实全军党的建设会议精神，增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚

持不懈抓基层打基础，严格部队教育管理，保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育，着力解决部队发展瓶颈问题，积极主动为官兵排忧解难，不断开创集团军建设新局面。

当好传道授业解惑的“大先生”

周祖翼在厦门看望慰问人民教师，强调立德树人、培根铸魂，为福建高质量发展作出更大贡献

N 据福建日报

第三十九个教师节到来之际，9月9日，省委书记、省人大常委会主任周祖翼在厦门看望慰问一线教职员，感谢大家为福建教育事业发展作出的贡献，并代表省委、省政府向全省广大人民教师和教育工作者致以节日问候和祝福。周祖翼强调，要深入贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述，认真学习领会习近平总书记向全国优秀教师代表致信的精神，大力弘扬教

育家精神，牢记为党育人、为国育才的初心使命，立德树人、培根铸魂，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为福建高质量发展作出更大贡献。

厦门市音乐学校校园内，绿树红花，琴声悠扬。周祖翼一行走进教室和排练厅，详细了解学校发展情况，与优秀教师代表交流音乐教学和文化教学的特色优势。《绿叶对根的情意》《长大后我就成了你》……在观摩远程音乐教学和观

看乐团排练后，周祖翼对教师们说，从你们发自内心的笑容上，充分感受到作为一名人民教师的荣誉感、成就感、幸福感。希望大家不断提升自我，做伴随学生成长的良师益友，引领帮助学生追梦、筑梦、圆梦。学校要完善激励机制，优化教师结构，把更多优秀教师人才引进来、留下来、发展好。

有着百年历史的集美中学是由爱国华侨领袖陈嘉庚先生一手创办。南薰楼巍然伫立，正如“诚毅”校训历久弥新。周祖翼认

真听取集美中学百年发展历程介绍，了解南薰楼等建筑保护情况，与正在进行跨学科教学研讨的教师们互动交流，并向大家送上节日的祝福。周祖翼叮嘱当地负责同志和学校负责人，要用心用情保障教师待遇，关心教师健康，维护教师权益，为他们安心愉快工作营造良好环境。希望教师大力传承弘扬“嘉庚精神”，护航学生身心健康，促进学生德智体美劳全面发展。

周祖翼指出，长期以

来，全省广大人民教师和教育工作者默默耕耘、无私奉献，培养了一批又一批优秀人才，为提高全民素质、促进高质量发展作出重要贡献。希望大家始终牢记习近平总书记的重要嘱托，以教育家为榜样，牢固树立“躬耕教坛，强国有我”的志向和抱负，坚定心有大我、至诚报国的理想信念，陶冶言为士则、行为世范的道德情操，涵养启智润心、因材施教的育人智慧，勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心，树立胸怀

天下、以文化人的弘道追求，当好传道授业解惑的“大先生”，把正确的世界观、人生观、价值观传递给学生，帮助学生扣好人生的第一粒扣子。全省各级党委和政府要始终把教育摆在优先发展的战略位置，加强教师队伍建设，更加尊重、理解、关心教师，切实提高教师政治地位、社会地位、职业地位，进一步在八闽大地营造尊师重教的浓厚氛围，吸引更多优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。

2023年“最美教师”先进事迹发布

包括十名“最美教师”，一名特别致敬人物，一个“最美教师”团队，涵盖高教、职教、基教、幼教、特教等各级各类教育

N 据新华社电

国将兴，必贵师而重傅。

在第三十九个教师节到来之际，中央宣传部、教育部向全社会公开发布2023年“最美教师”先进事迹。十名“最美教师”，一名特别致敬人物，一个“最美教师”团队，涵盖高教、职教、基教、幼教、特教等各级各类教育。

培根铸魂、启智润心。他们有理想、有道德、有学识、有仁爱之心，充分展现新时代教师队伍的良好精神风貌。

推动教育公平普惠

在推进社会教育公平这条路上，“最美教师”走在前列。

一块屏幕，将四川省成都市第七中学教师夏雪和教育薄弱地区的师生紧密联结在一起。

通过远程直播教学，省内外数万名学子受益于夏雪的课堂；借助网校教师教学研讨群，偏远贫困地区的教师得以面对面与夏雪交流研讨。

“让特殊儿童也能享受优质教育资源”，这是广西壮族自治区荔浦市特殊教育学校校长熊碧

芳的坚守。扎根乡村特殊教育24个春秋，她开辟“康教结合”办学新路子，努力发展职业教育，让孩子们更好融入社会。目前，学校已有数名学生考上大学，60余名学生成功就业。

青海省玉树市第一幼儿园园长索南达吉则致力于民族教育事业。多年来，她不懈推动让每位幼儿讲好普通话，通过举办阅读活动，孩子们不仅学会使用普通话交流，也从中领会觉得阅读的无穷魅力。

“做教师，也做诗人，用诗人的情怀做教育，用生命抒写人们最关注的明天的诗”。

秉持这一教育理想，安徽省六安市霍邱县户胡镇中心学校教师董艳把农村教育写成了一首诗。18年来，她

凭借对专业的执着与热爱，职业教育领域“最美教师”以钻研劲头和创新精神，实现技术突破与技能人才培养的有机结合。

“今天站在你面前的是大师，明天走出去你就是未来的大师。”这是山西省经

与学生共同阅读，共同创作诗歌，其中，30多位孩子的诗歌、文章公开发表在刊物上。

有人给教育增一分诗意，也有人将音乐融入教育。

顾亚是贵州省六盘水市钟山区大湾镇海嘎小学的一名特岗教师。在保证

助力学生全面发展

基本教学任务的同时，他额外开设乐器课堂，帮助孩子们拓宽视野。他还发动身边朋友和爱心人士捐赠各类乐器，先后组建4支学生乐队，排练视频在网络上引起不小反响。

如何使教学更加事半

创新钻研职业技术

在一代代“大国工匠”的培养过程中，高素质职业教育师资队伍发挥着不可替代的作用。

开发焊接实训项目30余项，独创“五步教学法”与“五度操作法”，培养的学生在校期间获得多项市

贸学校教师王力群常给学生们讲的一句话。

王力群从事烹饪理论实践教学已有40年，他自主研发了多道经典菜肴，并研制标准化作业配方，培养出的学生、学员近万名，很多已成为行业拔尖之才。

贡献高校科研力量

农民生产，是深受爱戴的“泥腿子”教授。

2023年“最美教师”特别致敬人物，是今年不幸离开我们、被誉为“中国龙芯之母”的中国科学院微电子研究所退休教师黄令仪。

1960年，学有所成的黄令仪回到母校华中科技大学

功倍？上海市静安区教育学院附属学校校长张人利深耕教育教学研究，推行后“茶馆式”教学改革，把一所薄弱学校打造成家长和学生向往的“轻负担、高质量”优质学校和实施素质教育的知名学校。

级以上技能大赛奖励……包头职业技术学院教授王文山创新研究教学内容与教学方法，培养出一批批技能过硬、吃苦耐劳的职业技能人才，被亲切地称为“复制劳模和工匠的人”。

“黄老师这一生，只为一颗跳动的‘中国芯’。”这是人们怀念她的话语。